仪器主要功能特点：


﹡快速测试土壤EC/含盐量数据。
﹡可以作为现场野外流动测试，也可以作为无人值守土壤EC/含盐量数据自动监控系统使用。
﹡高亮度强背光液晶屏幕。
﹡高强度工程塑料手持式结构设计，方便携带。
﹡内置式FLASH芯片，测试数据自动保存在芯片中，断电不丢失数据。
﹡内置式时钟芯片，具有时间自校准功能，可保存测试数据时的年、月、日、小时、分钟等时间信息。
﹡内置式五节五号干电池供电，可以随时更换电池。
﹡配备专用外接直流电源插孔，可外接各种直流电源。电压采用7.5伏和12伏两种选择。
﹡供电方式可以采用太阳能，也可以其他任意直流电源。
﹡配备国际标准USB接口，可由用户连接在外接工控机上，实现测试数据自动控制机械操作。同时实现测试数据上传计算机 ，实现数据保存、用户自定义绘制曲线，生成数据库等相关信息。
﹡仪器配备《自动》测试按钮，由用户使用计算机按照需求来设置测试的时间间隔，即可自动开始测试，将自动测试的结果保存在芯片中。
﹡随机配备《微机系统数据采集、处理软件》，该软件具有数据采集、数据采集间隔时间设置、 内置时钟校对、  数据库存储等功能。



仪器主要技术指标：

数据存储数量：20000组以上   工作温度范围：-40℃～85℃ 
量 程：0～20(5)mS/cm     输出信号：0～2.0V   分辨率：0.01mS/cm
溶液测量精度：±1%    互换精度：< 2%      复测误差：< 1%
电导率传感器
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    1、传感器  2、导线  3、数据变送器  4、插头

使用方法：在野外测试时，需要测量的土壤，要求不得有石子、草根、树叶等杂物。取一干净烧杯，将土壤与蒸馏水按照一定比列混合，如果土壤含盐量较高，就按照液土比5;1的关系充分混合（如果土壤含盐量较低，则降低液土比列），静置沉淀，然后将电导率传感器从头部位置开始插入液面二分之一深度，然后静置20秒，即可开始读取数据。得出的数据要乘以液土比列。

注意事项：

1、探头可通过开挖剖面和地面打孔方法安装，但切勿暴力对待，且被测土壤不得有强腐蚀性物质，以免损坏探头。另外探头不可以接触油类等污染物。

2、建议观测时间为每日的上午八时，如果盐分变化较小，可隔日或若干日观测一次。

3、在使用本传感器直接测量溶液时，请将探头悬浮于容器中，切勿使探头接触内壁。

4、还可用于室内模拟试验，野外水盐动态监测，盐渍土壤检测，地下输油、输气管道防腐检测。

用户请注意：不同型号产品之间功能有所差异，请在购买前参考我公司产品价格体系明细表 。

仪器外观及主要配件介绍：
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仪器主视图：

1.电源开关   2.测试键    3.确定键  4.数据口

5、水分接口   6、电源接口   7、自动   8、背光
手动测试：将各种传感器牢固地连接在仪器相应插座上，确认连接部位接触紧密。然后打开电源开关，仪器显示如下：

	W=00.0%    T=000.0℃

 EC=00.00mS/cm


	     xxxx-xx-xx


显示当前时间，五秒钟后显示如下界面。
W：土壤水分含量    T：温度数据       EC：电导率数据
注：mS/cm读为（毫希厘米）
	N/S:0000.0000 E/W:00000.0000 H:0000M


按一下测试键，则翻页显示如下页面，如仪器没有GPS功能或者没有GPS卫星信号，则不显示该页面内容。
GPS数据，例如：N/S(北纬或南纬)，E/W(东经或西经)，H为海拔，单位为米。

按一下确定键，则显示

	        OK


表示上述两个页面的测试结果已经保存在仪器中。
两秒后回到测试状态。

	W=00.0%    T=000.0℃

EC=00.00mS/cm


计算机上位机软件的使用（请参考随机包装里的软件光盘中《软件使用说明》内容）：首先将随机配备的光盘中的软件文件全部复制在计算机硬盘中，首先安装《USB驱动》程序，双击《USB》文件夹，然后双击《HL-340.EXE》，安装USB驱动程序。然后用随机配备的数据线与仪器主机连接，按照屏幕显示提示完成安装。随后用数据线将仪器与计算机端口连接，然后打开仪器电源开关。

（1）建立通讯：双击软件中的《wav》文件，启动软件。点击《设置》，分别设置端口和自动采集时间间隔，并可校对时间、读取时间。然后点击《连机》，如果仪器与计算机通讯成功，则进入连机状态，可以进行下一步操作。

（2）数据上传：点击《新记录数》，则会显示当前有多少条没有读取的数据，如果有未读数据，则点击《采集》，将数据采集到软件数据库中，再点击《导出数据》，显示出数据库中所有数据，可以进行查询，如想将当前数据保存，则点击《导出Excel》,选择存储路径，将当前数据保存。
确认保存成功后，点击《清除库中记录》，删除数据库中的数据，以免与下次测试数据混淆。结束后，点击《退出》，关闭软件和仪器电源。

自动测试：用数据线将仪器与计算机连接，打开电源，用随机的《数据管理软件》设置测试时间间隔。仪器开机准备测试时，按下《自动》键，仪器开始自动测试状态。 

	


